1.

[2 puntos] Sea la siguiente funcion.

X+3a
10

2x+1

f(x)= ot si. 0<x<1
+

NX+3-2
x-1

a) Halla el valor de a paraque f seacontinuaen x=0.

si x>1

b) Estudiar la continuidadde f en x=1.

[2 puntos] Calcular los siguientes limites:

X X+1

St
;c)Im1(Jx?+x—Jx?—x);d)Hm X

X—> +00 x—>1 X-—

a) lim

—12X% +7x+1 . [2 3 )
; b) lIm
x>0 (2x+1)(1-4x) X 0"

[3 puntos] De la funcién siguiente calcular el dominio, los puntos de corte con los ejes y las asintotas. Hacer una

representacion gréafica aproximada de la misma.

3
xX* =27
f (X) =2
X —2x-15
o . » X —3x?
[1 punto] Hallar, usando la definicién, la derivada de la funcion f (X) = 1272 en el punto X=1.
—£ZX

[2 puntos] Hallar la derivada de las siguientes funciones y simplifica el resultado en la medida de lo posible:

5x2 +2x3 —10x+1 —3x? 2 1
o) ()= === B f( = 5o ()= (-1) s o f(x>=(§-—3)x2
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Soluciones

X+3a

si x<0
10
1. f(x)= 2x+1 si 0<x<1
7X+5
—'X+3_2 | X>1
x—=1
lim £ (x)= lim X732 _32
a) . =0 10 10 = para que f sea continua en X=0 debe de ocurrir que
. . 2x+1 1
lim f(x)=lim ===1(0)
x—0" x—=0"IX+5 5
lim f(x)=lim f(x):f(0):>3—a:1:>a:9:>a:g
x—0" x—0" 10 5 15 3
o) lim £ (x)=lim 21 _3 _1
x—>1 x> 7Xx+5 12 4
. xx3-2 0] . (Vx+3-2)(Vx+3+2) x+3-4
lim f (x)=lim———==|=|=lim = lim =
X1 -1 x-1 0] xor (x—l)(\/x+3+2) Hl*(x—l)(\/x+3+2)

x-1 1

. . 1
= lim =lim—==
Hl*(x—l)(\/x+3+2) oL\ x+3+2 4

. 1
Como los limites laterales son iguales, entonces existe el limite: lim f (X):—. Ademads f (l) =—. Por
x—1 4 4

tanto lim f (X): f(l)z%,y f escontinuaen x=1.

x—1

2. Calcular los siguientes limites:

a)

b)

“12X2+T7x+1 . —12x2+7x+1 12 3
lim = lim 5 = =—
H—oo(2x+1)(1—4x) x>-—0 —8x°—-2x+1 -8 2

(2 3 j jim 203X x2 :[Z}:_Oo

s x(x+1) _x—>0’x(x+1) 0

lim

x— 0~

X XxX+1

. 2 3
Pero es mas facil hacerlo asi: lim (— ——j =—0—3=—-w0

x>0\ X X+1
(\/xz+x—\/x2—x)(\/x2+x+\/x2—x)

lim (\/x2 +x—\/x2—x)=[oo—oo]= lim

X +20 X5+ X+ x +4x% = x
X x=X2 X : 2X 2 2
= lim = lim = =—=1
o 2 x X —x Ot e x+axi—x 1412
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d) lim X—|=|=lim =lim =lim =

o1x(x=1) x1 x(x—l)(X\/;ﬂLl) Hlx(x_l)(xﬁﬂ)

&1_[0} k-1 (X =1)(xx+1) !

(x—l)(x2+x+1) L xXP4x+l 3
2

=lim =1m
Hlx(x—l)(x x+1) H1X(X«/;+1)

X3 —27
f(X)=—— .
(x) x% —2x-15

Las soluciones de X* —2X—15=0 son X=-3y X =5. Por tanto Dom f :R—{—3 : 5} .

3_
2)(—27:0:>x3—27=0:X3:27:X:\3/27:3.PuntodecorteconelejeX:(3,0).
X —2x-15

3_ —

20 27 = 27:g.PuntodecorteconeIejeY:(O,gj.

0°-2.-0-15 -15 5 5

lim X =27 _{—54}_ —o sl x—>-8 . xX-27 98 _|-o si x5
x>-3 x2 —2x—15 0 4o §i X—-3" x»5x2—2x-15 0 40 Si X —5"

De lo anterior se deduce que X =—3 y X =5 son asintotas verticales.

Iim———= = f no tiene asintotas horizontales.

x>0 x2 —2x—15

X3 —27 400 Si X —> +o0
—0 SI X— —0

Al dividir xX>—27 entre x> —2x—15 se obtiene de cociente X+2, lo que significa que y=X+2 es una

asintota oblicua.

20

1o

-30 -20 -10 Fon 10 20 30

L

=20
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-3¢ x—-3x* -2(1-2x%)

2 _ Paar g2 2
()= X3 LT i T 1o X232
1-2x2 "ol x-1 oL x-1 XL x—1 =1 (x-1)(1-2x%)

o Xx=2 o (x=1)(x+2) . x+2 3

| - . AN f1(1)=-3.
ACD(1-2¢) A(D(1-2x) A2 A )

. Hallar la derivada de las siguientes funciones y simplifica el resultado en la medida de lo posible:

2 3
a) f(x)= oX” +2X _10X+1=£(5x2+2x3 —10x+l):> f '(x)=1(10x+6x2—1O)=2x+§x2—2
5 5 5 5

Otra forma (mas enrevesada, usando la regla de derivacion de un cociente):

10X +6%%—10)-5—(5x> +2x* —10x+1)-0 2 _
f,(x):( ) (2 ):0 _ 50x+30x 50 _, 6. ,
5 25 5
_2y2 1-6x)(1-2x%)—(x—3x?)(-4x
b) f(x):x 3X2:>f'(x):( )( ) (2 )( ):
1-2x (1—2x2)
_ 1-2x%2 —6x+12x3 + 4x2 -12x3 _ 2x2 —6x+1
(1—2x2)2 (1—2x2)2
— 2 1 _ 2 l _ X2 _
o f(x)=x -(\/;—1):>f (x)_2x(\/§—1)+x m_ZX&_ZXer_
A —Axx+ x5 —4xx  5xP\x—4x®  5xx —4x
2% 2./x 2X 2

Otra forma, expresando previamente la funcidon de otra manera equivalente:

f(X)=X2.<\/;_1):X2 X—X2=X2-X]/2—X2:X5/2—X2:>

=t '(X)=g><3/2—2x:gx/x_3—2x=5X2&-2XZM2—4X

2 2 2
d) f(x)z(z—ij-x2 =2i—x—=2x—l:> f'(x):2—_—1= 2x +1

X X X x X x? x?
Otra forma:
2 2
2 1) , 2¥%-1 , (2X —1)X 2x% -1
f(X)=|-——=|'X"= XS = = =
() (X ij X3 X3 X

Ax-x—(2x*=1)1 4y _2x2 41 2x2 41
= f'(x)= (2 ) - 2 -T2
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